

जकरियाको पुस्तक

परमप्रभु आफ्ना मानिसहरूलाई फेरि फर्काउन चाहनु हुन्छ

१ बेरेक्याहका छोरा जकरियाले परमप्रभुबाट यो वचन प्राप्त गरे जुन फारसका राजा दाराको दोस्रो वर्षको आठौँ महीनामा आएको थियो। जकरिया बेरेक्याहका छोरा थिए। बेरेक्याह इदो अगमवक्ताका छोरा थिए। वचन यस प्रकार छः

२ परमप्रभु तिमीहरूका पिता-पुर्खाहरू प्रति क्रोधित हुनुभयो। श्वसर्थ तिमीले मानिसहरूलाई यो सबै कुराहरू बताउनु पर्छ। सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “मकहाँ आऊ अनि म फेरि तिमीहरूकहाँ फर्केर आउनेछु।” सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ।

४ परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “तिमीहरूका पिता-पुर्खाहरू जस्तो नबन बितेको समयमा अगमवक्ताहरू तिनीहरूसित कुरा गर्थे। तिनीहरूले भने, ‘सर्वशक्तिमान परमप्रभुको इच्छा छ, तिमीहरूले आफ्नो नराम्रो कु-कर्महरू छोडिदेऊ।’ तर तिम्रा पिता-पुर्खाहरूले मेरो एक शब्द पनि सुनेन।” परमप्रभुले यो कुरा भन्नुभयो।

५ परमेश्वरले भन्नुभयो, “तिमीहरूका पिता-पुर्खाहरू मरिसके अनि अगमवक्ताहरू सधैं बाँचिरहदैनन्। ६ अगमवक्ताहरू मेरा सेवकहरू थिए। मैले उनीहरूलाई तिमीहरूका पिता-पुर्खाहरूलाई मेरो व्यवस्था अनि शिक्षाहरूको विषयमा भन्न प्रयोग गरेँ। अनि तिमीहरूका पिता-पुर्खाहरूले शिक्षाहरू ग्रहण गरे। तिनीहरूले भने, ‘सर्वशक्तिमान परमप्रभुले जे जे गर्छु भन्नु भएको थियो ती सब गर्नुभयो। उहाँले हामीलाई सबै हाम्रो नराम्रो रहन्-सहन् अनि हाम्रो नराम्रो कर्मका निम्ति दण्ड दिनुभयो।’ यसरी तिनीहरूले पश्चात्ताप गरे अनि परमेश्वरकहाँ फर्केर गए।”

घोडाहरूको दर्शन

७ जकरियालाई फारसमा दाराको शासनकारलको दोस्रो वर्षको शबाथको महिना, एघारौँ महीनाको चौबिसौँ दिनमा परमप्रभुबाट यो समाचार प्राप्त भयो। जकरिया बेरेक्याहका छोरा थिए अनि बेरेक्याह इदो अगमवक्ताका छोरा थिए। समाचार यो थियोः

८ राती मैले एउटा मानिसलाई रातो घोडामा चढिरहेको देखें। त्यो बेंसीमा मेहेदीको रूखहरूको बीचमा उभिरहेको थियो। त्यसको पछि राता, फूस्त्रो अनि सेता घोडाहरू

पनि थिए। ९ मैले सोधें, “यी घोडाहरू के को निम्ति, परमप्रभु?”

त्यस समय मसंग कुरा गर्ने स्वर्गदूतले भने, “म तिमीलाई देखाउनेछु यी घोडा के को निम्ति हुन।”

१० त्यसपछि मेहेदीको रूखहरूको बीचमा उभिएको मानिसले भन्यो, “परमप्रभुले यी घोडाहरू पृथ्वीमा यता-उता घम्नको लागि पठाउनु भएको हो।”

११ त्यतिबेला घोडाहरूले मेहेदी रूखहरूको बीचमा उभिएको परमप्रभुका स्वर्गदूतसंग कुरा गरे। उनीहरूले भने, “हामी पृथ्वीमा यता उता घुमिसक्यौँ अनि सबै शान्त र आराम छ।”

१२ तब परमप्रभुका स्वर्गदूतले भने, “परमप्रभु तपाईंले यरूशलेम अनि यहूदाको शहरहरूलाई कहिले सम्म सान्त्वना दिनु हुन्छ? अहिले तपाईंले यी शहरहरूलाई सतरी वर्ष सम्म क्रोध देखाउँनु भयो।”

१३ तब परमप्रभुले त्यो स्वर्गदूतलाई उत्तर दिनुभयो जो मसंग कुरा गरिरहेको थियो।” परमप्रभुले सान्त्वना पूर्ण वचनहरू भन्नुभयो। १४ त्यस समय परमप्रभुका एकजना स्वर्गदूत जो मसंग कुरा गरिरहेको थिए उनले मलाई भने, मानिसहरूलाई यी सबै कुराहरू बताउँनुः

सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “यरूशलेम अनि सियोनका निम्ति मेरो विशेष प्रेम छ।”

१५ म यी राष्ट्रहरू प्रति अत्यन्तै क्रोधित छु जसले आफूलाई अति सुरक्षित अनुभव गर्छु, म अधिक क्रोधित भएको थिएँ, अनि ती जातिहरूको प्रयोग आफ्नो मानिसहरूलाई दण्ड दिनको लागि गरेँ। तर ती जातिहरूले ज्यादा भन्दा ज्यादा नोक्सान गरे।”

१६ यसकाण, परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “म यरूशलेममा कृपासहित जान्छु।” सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “मेरो मन्दिर त्यहाँ पुनः निर्माण गरिनेछ अनि नाप्ने डोरी यरूशलेममाथि तन्काइनेछ।”

१७ स्वर्गदूतले भने, “मानिसहरूलाई यो पनि भन, सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, ‘मेरो शहरमा फेरि उन्नति हुनेछ, परमप्रभुले सियोनलाई आराम दिनुहुनेछ, उहाँले यरूशलेमलाई फेरि चुन्नु हुनेछ।’”

सीङ्गीहरूको दर्शन

१८ तब मैले माथि हेरेँ अनि चारवटा सीङ्गीको दर्शन पाए। १९ अनि मैले मसंग कुरा गर्ने स्वर्गदूतलाई सोधें, “यो सीङ्गीहरूको अर्थ के हो?”

उनेल भने, “यी ती सीङ्गहरू हुन जसले इस्त्राएल यहूदा अनि यरूशलेमका मानिसहरूलाई छरपष्ट पारेका थिए।”

२०त्यसपछि परमप्रभुले मलाई चारजना कारीगरहरू देखाउँनु भयो। २१मैले उहाँलाई सोधें, “यी चारजना कारीगरहरू किन आएकाछन्?” उहाँले भन्नुभयो, “यी सीङ्गहरू जसले यहूदालाई तितरबितर बनाए ताकि एउटै मानिसले पनि आफ्नो शिर खडा गर्दैन, तर यी कारीगरहरू ती देशहरू जसले यहूदा भूमिलाई छरपष्ट पार्न सिङ्गहरू खडा पारे ती देशहरूलाई डर देखाउन अनि तिनीहरूको सिङ्गहरू प्याँकिदिन आएका हुन्।”

यरूशलेमलाई नामने मानिसको दर्शन

२ तब मैले माथि हेरें अनि एउटा मानिसलाई हातमा नाम्ने फिता लिएको देखें। २मैले उसलाई सोधें, “तपाईं कहाँ जाँदै हुनुहुन्छ?”

उसले मलाई उत्तर दिए, “म यरूशलेम नाम्ने जाँदैछु, त्यसको लमाइ र चौडाइ कति छ।”

त्यस समयमा मसित कुरा गरिरहेका स्वर्गदूत बाहिर गए अनि अर्को एकजना स्वर्गदूत उसित कुरा गर्न गए। ४उनले तिनलाई भने, “कुदेर जाऊ अनि त्यो जवान मानिसहरूलाई भन:

‘यरूशलेम पर्खाल बिनाको शहर हुनेछ। किन? किनकि त्यहाँ असंख्य मानिसहरू र पशुहरू बस्छन्।’

५परमप्रभु भन्नुहुन्छ, ‘म रक्षाको लागि यसको वरिपरि आगोको पर्खाल हुनेछु: म तिमीहरूको महिमा हुनेछु।’”

परमेश्वरले मानिसहरूलाई घरमा बोलाउँनु हुन्छ

६परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “छिट्टो उठ! अनि उत्तर देश छोड जहाँ मैले तिमीहरूलाई सबै दिशाहरूमा छरपष्ट पारें।

७हे सियोनका मानिसहरू! जो बाबेलमा कैदी छौ, दुगुर।” ८सर्वशक्तिमान परमप्रभुले यसो भन्नु भयो। उहाँले मलाई त्यस देशहरूको विरुद्ध पठाउँनु भएकोछ जसले तिमीलाई लगे। किनभने यदि उसले तिमीलाई चोट पुरायो भने परमप्रभुको आखाँको नानीमा चोट पुराए भैं हुनेछ।

९अनि म ती मानिसहरूको विरुद्धमा आफ्नो हात उठाउँछु। तिनीहरूका दासहरूले सम्पत्ति लिने छन। तब तिमीहरूले सम्झनेछौ, सर्वशक्तिमान परमप्रभुले मलाई यहाँ पठाउनुभएको हो।”

१०परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “आनन्दपूर्ण भई कराऊ अनि खुशी होऊ, सियोन। किन? किनकि म आउँदैछु अनि तिमीहरूको बीचमा रहनेछु।

११त्यससमय धेरै जातिका मानिसहरू परमप्रभुकहाँ आउँछन, अनि तिनीहरू मेरा मानिस हुनेछन। म

तिमीहरूको बीचमा बस्नेछु। अनि तिमीले जान्नेछौ। कि सर्वशक्तिमान परमप्रभुले मलाई तिनीहरू कहाँ पठाउनु भएको हो।”

१२परमप्रभुले यरूशलेमलाई फेरि आफ्नो शहर बनाउँनु हुनेछ, अनि यहूदाको पवित्र भूमि उहाँको भाग हुनेछ।

१३तिमी सबै मानिसहरू परमप्रभुको सामुने चूपचाप बस! आफ्नो पवित्र घरबाट परमप्रभु बाहिर आउँनु हुँदैछ।

प्रधान पूजाहारीको बारेमा दर्शन

३ त्यसपछि स्वर्गदूतले मलाई प्रधान पूजाहारी यहोशू देखाए। यहोशू परमप्रभुको स्वर्गदूतको सामुने उभिएका थिए अनि शैतान यहोशूको दाहिने पट्टि उभिरहेका थिए। शैतान त्यहाँ यहोशुलाई दोष लगाउँन उभिरहेको थियो। २त्यस समय परमप्रभुका स्वर्गदूतले भने, “ए शैतान परमप्रभुले तँलाई हकारून्। परमप्रभुले तँलाई अपराधी घोषित गरून्। परमप्रभुले यरूशलेमलाई आफ्नो विशेष शहर चुन्नु भएकोछ। यो एउटा जल्दै गरेको आगोबाट निकालिएको अगुल्टो होइन र?”

४यहोशू स्वर्गदूतको छेउमा उभिएको थियो अनि यहोशूले मैला लुगा लगाएको थियो। ५त्यतिबेला स्वर्गदूतले उसको छेउमा उभिएका अरू स्वर्गदूतहरूलाई भने, “यहोशूको मैला लुगा खोलिदेऊ।” तब स्वर्गदूतले यहोशूसंग कुरा गरे। उसले भने, “हेर मैले तिम्रो अपराधहरू टाढा गरिदिँ अनि म तिमीलाई नयाँ लुगा लगाउँन दिइरहेछु।”

६त्यस पछि मैले भने, “त्यसको शिरमा एउटा नयाँ फेटा बाँधिदेऊ।” यसकारण, तिनीहरूले उसको टाउको वरिपरि नयाँ फेटा बाँधिदिए। जति बेला स्वर्गदूत उसको नजिक उभिरहेका थिए, तिनीहरूले उसलाई नयाँ लुगा लगाइदिए। ६त्यसपछि परमप्रभुका स्वर्गदूतले यहोशूसंग यसो भने:

७सर्वशक्तिमान परमप्रभुले यी सबै कुरा भन्नुभयो, “यदि तिमीले मैले भने जस्तै गरी बस्यौ अनि मेरो सेवा गर्नु भने, तिमीले मेरो मन्दिरमा न्याय गर्नेछौ। तिमीले यसको आँगनको हेरचाह गर्नेछौ अनि म तिमीलाई यहाँ उभिरहेका स्वर्गदूतहरूलाई भैं स्वतन्त्रसित हिडडुल गर्नुदिनेछु।

८प्रधान पूजाहारी यहोशू, सुन्। तिमी अनि तिम्रा साथीहरू जो तिम्रो अधि बसिरहेकाछन्, चिह्न हौ। अनि म मेरो दासलाई पनि ल्याउँदैछु। उसलाई “हाँगा” भनिन्छ।

९हेर! मैले एउटा विशेष दुङ्गा यहोशूको छेउमा राखें। त्यस दुङ्गाको सातवटा आँखाहरू छन् अनि म त्यस दुङ्गामा विशेष समाचार खोप्नेछु, सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ। “म एकै दिनमा यो भूमिका सबै पापहरू निकालिदिनेछु।”

१०त्यस दिन प्रत्येक मानिसले तिनीहरूको छिमेकीहरूलाई तिमीहरूको दाखको बोट मनि अनि नेभाराको बोटमनि शान्ति र आनन्दले बस्नका निम्ति बोलाउनेछन्।”

सुनौलो सामदान अनि दुइवटा भद्राक्षेका रूखहरू

४ तब मसित कुरा गरिरहेको स्वर्गदूत मकहाँ फर्केर आए अनि उनले मलाई निद्राबाट जगाए भैं जगाए। रतब स्वर्गदूतले सोधे, “तिमी के देख्दैछौ?”

मैले भनें, “म सुनको एउटा सामदान देख्दैछु, त्यो सामदानमा सातवटा बत्ती छन् अनि त्यसको माथिल्लो भागमा एउटा प्याला छ। प्यालाबाट सातवटा नलीहरू निक्किलदैछन्, प्रत्येक दिशा तिर बत्ती जाँदैछन्, त्यो दिशा तेल हरेक दियोको प्याला सम्म जाँदै छन्। इत्यहाँ दुइवटा भद्राक्षेका रूख प्यालाको छेउमा थिए। एउटा दाहिने पट्टि अनि अर्को देब्रे पट्टि, यी रूखहरूले दिपहरूको निम्ति तेल उत्पन्न गर्थे।” ४तब मैले त्यो स्वर्गदूतलाई सोधें, जो मसित कुरा गरिरहेका थिए, “महोदय यी सबको अर्थ के होला?”

५मसंग कुरा गरिरहेका स्वर्गदूतले भने, “के तिमीलाई थाहा छैन यो सब चीज के हुन?”

मैले भने, “थाहा छैन महाशय।”

६तब उनले मलाई भने, “यो समाचार परमप्रभुबाट यरूबाबेललाई दिनु भएको हो, ‘तिम्रो सहायता तिम्रो बल अनि शक्तिबाट आउँदैन। तर सहायता मेरो आत्माबाट आउँनेछ,’ सर्वशक्तिमान परमप्रभुले भन्नुभयो। ७त्यो अग्लो पर्वत यरूबाबेलका निम्ति समतल भूमि जस्तै हुनेछ, त्यहाँ मन्दिर बनिने छ। जब अन्तिम ढुङ्गा त्यहाँ राखिनेछ तब मानिसहरू चिच्याएर कराउँनेछन्, ‘सुन्दर! अति सुन्दर।’

८तब परमप्रभुको समाचार मकहाँ यसो भन्दै आयो, ९“यरूबाबेलले मेरो मन्दिरको जग बसाल्नेछ अनि यरूबाबेले नै निर्माण गरिसक्नेछ। तब तिमीहरूले बुझ्नेछौ कि परमप्रभुले मलाई तिमीहरू कहाँ पठाउँनु भएको हो। १०मानिसहरू त्यो साधारण आरम्भबाट लज्जित हुनेछैनन्, अनि उनीहरू साँच्चै प्रशन्न हुनेछन्। जब उनीहरू यरूबाबेलले बनाएको मन्दिर साहुलले नाप्दै जाँच गर्दै गरेको देख्नेछन्। यसकारण पत्थरहरू जुन तिमीले देख्यौ ती परमप्रभुको आँखाहरू हुन, जुन आँखाले हर दिशामा देखिर हनु भएकोछ। उहाँले पृथ्वीका सबै थोक देख्नुहुन्छ।”

११त्यसपछि मैले उनलाई भनें, “सामदानको दाहिने अनि देब्रे पट्टि भएका ती दुइवटा भद्राक्षेका बोटाहरूले के अर्थ बुझाउँछ?”

१२मैले उनलाई यो पनि सोधें, “दुइवटा भद्राक्षेका हागाँको अर्थ के हो जो दुइवटा सुनका नलीहरूको छेऊ सुनको रंगको तेलसंग छ।”

१३तब स्वर्गदूतले मलाई भने, “के तिमीलाई थाहा छैन यो चीजको अर्थ के हो?”

मैले भनें, “छैन महाशय।”

१४यसकारण उनले भने, “यो ती दुई मानिसको प्रतीक हो, जुन सारा संसारमा परमप्रभुको सेवाका निम्ति चुनिएका छन्।”

उडिरहेको पत्रको दर्शन

५ तब म उँभो हेर्दै फर्किएँ अनि मैले एउटा उड्दै गरेको पत्रको मुट्टो देखें। स्वर्गदूतले मलाई सोधे, “तिमीले के देख्यौ?”

मैले भनें, “मैले एउटा उड्दै गरेको पत्रको मुट्टो देखें, यो मुट्टो बीस हात लामो अनि दश हात चौडाँदार छ।”

इत्यसपछि स्वर्गदूतले मलाई भने, “त्यहाँ पत्रको मुट्टोमा एउटा सराप लेखिएकोछ। मुट्टाको एकापट्टि चोरहरूको बिषयमा सराप लेखिएकोछ अनि अर्कोपट्टि ती भुटो बोल्ने मानिसहरूको विषयमा सराप लेखिएको छ जब तिनीहरूले शपथ लिन्छ। ४सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, ‘म यो पत्रलाई चोरहरूको घर अनि भूटा मानिसहरूको घरमा पठाउनेछु जसले भुटो शपथ खानेको मेरो नाउँको उपयोग गछर्न। यो मुट्टो त्यहाँ बस्नेछ अनि ती घरहरू नष्ट पार्नेछ, यहाँ सम्म कि ढुङ्गा र काठको खम्बा पनि नष्ट भएर जानेछ।”

स्त्री अनि बाल्टी

५त्यस समयमा मसंग कुरा गरिरहेका स्वर्गदूत बाहिर गए। उनले मलाई भने, “हेर! अनि निरीक्षण गर के भइरहेकोछ।”

६मैले भनें, “यो के हो?” उनले भने, “त्यो एउटा नाप्ने बाल्टी हो जो उनले बढिरहेकोछ।” उहाँले यसो पनि भने, “यो बाल्टी सम्पूर्ण भूमिको पापहरू नाप्न बनिएको हो।”

७बाल्टीको ढकनी सीसाले बनाएको थियो। जब त्यो खोलियो एउटा स्त्री त्योभित्र बसिरहेकी भेटाँए। ८तब स्वर्गदूतले भने, “यो स्त्री दुष्ट हो।” तब उनले त्यसलाई बाल्टीभित्र फ्याँकि दिए अनि सीसाले छोपी दिए। ९तब मैले मेरो आँखा खोलें अनि दुईजना स्त्रीहरू तिनीको पखेटाले हावामा बाहिर उड्दै गरेको देखें। तिनीहरूको पखेटाहरू सारसको जस्तै थिए। तिनीहरूले बाल्टी उठाए अनि यसैसित तिनीहरू निरन्तर हावामा उडिरहे। १०तब मैले कुरा गरिरहेको ती स्वर्गदूतलाई सोधें, “त्यो बाल्टीलाई कहाँ लिएर गइरहेका छन्?”

११स्वर्गदूतले मलाई भने, “तिनीहरू शिनारमा त्यसको निम्ति एउटा मन्दिर बनाउन गईरहे छन्। जब त्यो मन्दिर तयार हुन्छ त्यो बाल्टी उसकै आधारमा राखिनेछ।”

चारवटा रथहरू

६ तब म चारै पट्टि घुमैं। मैले माथि हेरें अनि चारवटा रथ दुइवटा काँसको पर्वतहरूको बीचबाट जाँदै गरेको देखें। पहिलो रथ रातो घोडाहरूले तानिरहेको थिए, दोस्रो रथ काला घोडाले तानिरहेको थिए, तेस्रो रथ सेता घोडाहरूले तानिरहेको थिए, अनि चौथो रथ पाङ्ग्रे घोडाहरूले तानिरहेको थिए। ४तब मैले कुरा गरिरहेका ती स्वर्गदूतलाई सोधें, “महाशय, यी सबको अर्थ के होला?”

५स्वर्गदूतले भने, “तिनीहरू स्वर्गका चार हावाहरू हुन्। तिनीहरू सम्पूर्ण पृथ्वीका मालिकबाट आइरहेका छन्। ६काला घोडाहरू उत्तरतिर जानेछन्, सेता घोडाहरू तिनीहरूलाई पछ्याउँदै पश्चिम जानेछन् र पाङ्ग्रे घोडाहरू दक्षिण जानेछन्।”

७बलियो घोडाहरू पृथ्वीमाथि जानलाई तम्सिरहेका छन्। यसकारण स्वर्गदूतले तिनीहरूलाई भने, “जाऊ, पृथ्वीको चारै तिर घुम।” यसकारण, तिनीहरू पृथ्वी भरी गए।

८तब परमप्रभुले मलाई जोडसंग बोलाउनु भयो। उहाँले भन्नुभयो, “हेर त्यो घोडा जुन उत्तर तिर गए तिनीहरूले आफ्नो काम गरेर मेरो आत्मालाई त्यहाँ आराम दिएकोछ। अब म उत्तर भूमिसित क्रोधित छैन।”

पूजाहारी यहोशूले एउटा मुकुट पाउँछन्

९तब मैले परमप्रभुबाट अर्भै अर्को वचन प्राप्त गरें। उहाँले भन्नुभयो, १०“निर्वासित हेल्दै, तोबियाह, अनि यदायाह बाबेलको कैदबाट आएकाछन्। तिनीहरूलाई आज नै लैजाऊ अनि सपन्याहको छोरा योशियाहको घरमा जाऊ। ११त्यो सुन र चाँदी मुकुट बनाउँन प्रयोग गर। मुकुट यहोशूको शिरमाथि लगाई देऊ। यहोसादाको छोरा यहोशू प्रधान पूजाहारी हुन। तब यहोशूलाई यसो भन।

१२उसलाई भन, ‘सर्वशक्तिमान परमप्रभुले भन्नु भएकोछ: “त्यहाँ एकजना ‘हाँगो’ भनिने मानिस छ जसलाई ‘हाँगो’ भनिन्छ। त्यो ‘हाँगो’ जहाँ छ त्यहाँबाट निकाले छ र त्यसले परमप्रभुको मन्दिर निर्माण गर्नेछ।

१३हो, उसले परमप्रभुको मन्दिर निर्माण गर्नेछ अनि सम्मान गरिनेछ। त्यो आफ्नो सिंहासनमा बस्नेछ अनि उ शासन गर्नेछ। ऊ उसको सिंहासनमा पूजाहारी हुनेछ र उसले तिनीहरू बीचमा शान्तिको कार्य गर्नेछ।’

१४“त्यो मुकुट मन्दिरमा राखिनेछ जसले मानिसहरूलाई याद राख्न सहायता हुनेछ। त्यो मुकुटले हेल्दै, तोबियाह, यदायाह अनि सपन्याहको छोरा योशियाहलाई सम्मान दिनेछ। १५टाढा-टाढाका मानिसहरू आएर परमप्रभुको मन्दिर बनाउँनेछन्। तब मानिसहरूले जान्नेछन् कि सर्वशक्तिमान परमप्रभुले मलाई तिमीहरूकहाँ पठाउनु

भएको हो। अनि परमप्रभु परमेश्वरले तिमीहरूलाई जे अहाउनु हुन्छ त्यो गर्खौं भने यी सबै कुराहरू हुनेछ।”

परमप्रभु दया र करुणा चाहनु हुन्छ

७ फारसमा दाराको राज्यकालको चौथो वर्ष जकरियालाई परमप्रभुबाट एउटा वचन प्राप्त भयो। यो नवौं महीनाको चौथो दिन किसलेवको महीना थियो। रबतेलका मानिसहरूले शरेशेर, रेगेम-मेल्लेक अनि आफ्नो मानिसहरू समेतलाई परमप्रभुसंग एउटा प्रश्न सोध्न पठाए। ३तिनीहरू सर्वशक्तिमान परमप्रभुको मन्दिरमा अगमवक्ताहरू अनि पूजाहारीहरू कहाँ गए। उनीहरूले प्रश्न सोधे, “हामीले कति वर्ष सम्म मन्दिर ध्वंस भएकोमा शोक मनाउने। अहिले गरिरहे भैं मैले प्रत्येक वर्षको पाँचौं महीनामा रुनु अनि उपवास बस्नु पर्छ?”

४सर्वशक्तिमान परमप्रभुको वचन मकहाँ आयो। ५“पूजाहारी अनि देशका सबै मानिसहरूलाई भन: उपवास र विलाप तिमीहरूले सत्तरी वर्षदेखि वर्षको पाँचौं अनि साँतौं महीनामा गर्दै आइरहेकाछौं, के त्यो उपवास साँच्चै नै मेरो निम्ति हो? होइन! ६जब तिमीहरूले खाँयो अनि दाखरस पियौं के त्यो मेरो निम्ति हो? होइन! यो तिमीहरूको आफ्नो भलाईका निम्ति हो।

७“यी वचनहरू परमप्रभुले अगमवक्ताहरूद्वारा घोषणा गर्नु भएको थियो होइन? उहाँले त्यो वचन त्यति बेला भन्नु भएको थियो जति बेला यरूशलेम मानिसहरूले भरिएको पूरै उन्नति भएको शहर थियो। परमेश्वरले यो कुरा त्यस बेला भन्नुभयो जब यरूशलेमको चारैतिरका शहरमा अनि नेगव तथा पश्चिमी पहाडको तराईका मानिसहरू शान्ति पूर्वक बस्थे।”

८जकरियालाई परमप्रभुको यो वचन दिनु भयो: ९“सर्वशक्तिमान परमप्रभुले यो कुरा भन्नुभयो, ‘तिमीहरूलाई जे सत्य र उचित लाग्छ त्यही गर्नु पर्छ। तिमीहरूमा एका-अर्का प्रति दयालु र करुणापूर्ण हुनु पर्छ।’

१०विधवाहरू, दुहुरा-दुहुरी, विदेशी अथवा गरीब मानिसहरूलाई चोट पुर्‍याउनु हुँदैन। एक-अर्कालाई नराप्नो गर्ने विचार पनि मनमा ल्याउनु हुँदैन।”

११तर ती मानिसहरूले सुन्न अस्वीकार गरे जे उहाँले गर्न चाहनु हुन्थ्यो। तिनीहरूले आफ्नो कान बन्द गरे जसले गर्दा परमेश्वरले भनेको कुरा सुनेनन्।

१२तिनीहरू हठी थिए। तिनीहरूले परमेश्वरको व्यवस्था पालन गर्न अस्वीकार गरे। आफ्नो आत्माशक्तिद्वारा सर्वशक्तिमान परमप्रभुले अगमवक्त माध्यम आफ्ना मानिसहरूलाई वचन पठाउनुभयो। तर मानिसहरूले त्यो सुनेनन्, यसकारण सर्वशक्तिमान परमप्रभु साह्रै क्रोधित हुनु भयो।

१३ यसकारण सर्वशक्तिमान परमप्रभुले भन्नुभयो, "मैले तिनीहरूलाई तर तिनीहरूले उत्तर दिएनन्, यसकारण अब मलाई तिनीहरूले बोलाए पनि म उत्तर दिनेछैन।

१४ म अब तिनीहरूलाई एउटा आँधी बेहरीले भैं तिनीहरूले नचिनेको अन्य देशहरूमा छरपट गरिदिनेछु। जब तिनीहरू त्यो देश भएर जान्छन् तिनीहरूले छोडेको भूमि उजाड हुनेछ। त्यो सुन्दर भूमि ध्वंश हुनेछ।"

परमप्रभुबाट यरूशलेमलाई आशीर्वाद दिने प्रतिज्ञा

८ यो वचन सर्वशक्तिमान परमप्रभुको हो। २ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "म साँच्चै नै सियोन पर्वतलाई प्रेम गर्छु। म तिनलाई यति साह्रो प्रेम गर्छु, तर तिनी मेरो विश्वासनीय भइनन् अनि म तिनीसंग क्रोधित भएँ।" ३ परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "म सियोनमा फेरि फर्केर आएँ। म यरूशलेममा बसिरहेको छु। यरूशलेम सत्यको विश्वासी शहर भनिनेछ। सर्वशक्तिमान परमप्रभुको पर्वतलाई चाहिँ पवित्र पर्वत भनिनेछ।"

४ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "यरूशलेमका बूढा-बूढीहरू फेरि गल्लीहरूमा देखिनेछन्। मानिसहरू यति लामो समयसम्म बाँच्नेछन् कि उनीहरूले टेक्ने लौरोको आवश्यकता पर्नेछ। ५ अनि शहरका बाटोहरू नानीहरूले भरिनेछ।

६ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "जीवित मानिसहरूले सोच्लान्, यो एकदमै गाह्रो छ अनि म पनि सोच्छु यो एकदमै गाह्रो छ।"

७ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "हेर, म पूर्व र पश्चिमका देशहरूबाट मानिसहरू बचाइरहेछ अनि मेरो मानिसहरूलाई डोह्याउनेछु। ८ म त्यहाँ फर्केर फेरि आउँछु अनि यरूशलेममा बस्नेछु। तिनीहरू मेरो मानिस हुनेछन् म राम्रो विश्वासनीय परमेश्वर हुनेछु।"

९ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "शक्तिशाली होऊ! तिमीहरू आज त्यही सन्देश सुनिरेकाछौ, जुन अगमवक्ताले पहिलाबाटै भन्दै थिए जब सर्वशक्तिमान परमप्रभुले आफ्नो मन्दिर बनाउँनका निम्ति फेरि जग बसाल्नु भएको थियो। १० त्यो समय मानिसहरूसंग श्रमिकहरूलाई मजदूरी बापत दिने पैसा थिएन अथवा पशु र शुत्रहरूको कारणले मानिसहरूको आवागमन सुरक्षित थिएन। मैले हरेकलाई आफ्नो छिमेकोको विरोधी बनाइदिएँ। ११ सर्वशक्तिमान परमप्रभुले यसो भन्नुभयो। तर अब जीवित मानिसहरूका निम्ति यस्तो हुनेछैन।"

१२ "ती मानिसहरूले शान्ति संग खेती लगाउँनेछन्। दाखको बोटले फलहरू दिनेछ। भूमिले राम्रो उब्जनी दिनेछ तथा आकाशबाट पानी पर्नेछ। म यी सबै चीजहरू मेरा ती मानिसहरूलाई दिनेछु।

१३ "मानिसहरू आफ्नो अभिशापको निम्ति यरूशलेम अनि यहूदाको नाउँ लिनेछन्। तर म इस्त्राएल र यहूदालाई बचाउँनेछु अनि उनीहरूको नाउँ आशिषको

रूपमा प्रमाणित हुन थाल्नेछ। यसकारण नडराऊ! बलिया होऊ!"

१४ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "तिमीहरूका पिता-पुर्खाहरूले मलाई क्रोधित पारे। यसकारण मैले उनीहरूलाई नष्ट गर्ने निर्णय लिएँ। मैले आफ्नो विचार बदली गर्ने निश्चय गरेँ।" सर्वशक्तिमान परमप्रभुले यी सबै कुरा भन्नुभयो। १५ "तर अब मैले विचार बदली सकेँ अनि त्यस्तै प्रकारले मैले यरूशलेम र यहूदाका मानिसहरू प्रति वास्ता गरी रहने निश्चय गरेकोछु। १६ यसकारण नडराऊ तर तिमीहरूले यो गर्नुपर्छ कि आफ्नो छिमेकीहरूसित सत्य बोल, जब तिमीहरू आफ्नो शहरमा निर्णय लिन्छौ त्यसबेला साँचो, ठीक र शान्ति ल्याउने निर्णय होस्। १७ तिम्रो छिमेकीहरूलाई चोट पुऱ्याउने गुप्त योजनाहरू नबनाऊ। भूटो कसम नखाऊ। किन? किनकि म ती कुराहरूलाई घृणा गर्छु।" परमप्रभुले यसो भन्नु भयो।

१८ मैले सर्वशक्तिमान परमप्रभुको यो वचन पाएँ। १९ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "तिम्रो शोक मनाउँने अनि उपवासको विशेष दिन चौथो महीना, पाँचौ महीना, साँतौ महीना अनि दशौ महीनामा हो। त्यो शोकको दिनलाई खुशीको दिनमा बदली गर। ती दिन हर्ष अनि आनन्दको उत्सवहरू र पवित्र विदाका दिनहरू हुनेछन्, र तिमीहरूले सत्य शान्तिलाई प्रेम गर्नु पर्छ।"

२० सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "भविष्यमा विभिन्न शहरहरूबाट मानिसहरू यरूशलेम आउँनेछन्।

२१ एउटा शहरका मानिसहरूले अर्को शहरका मानिसहरूलाई भन्नेछन्, 'हामीहरू परमप्रभुको सामने उपासना गर्नु सर्वशक्तिमान परमप्रभुलाई खोज्न जाँदैछौ, 'हामी सित आऊ।'"

२२ धेरै मानिसहरू अनि धेरै शक्तिशाली जातिहरू परमप्रभु सर्व शक्तिमानलाई खोज्न यरूशलेम आउँनेछन्। तिनीहरू यहाँ परप्रभुको सामने उपासना गर्न आउने छन्। २३ सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, "त्यस समय, विभिन्न जातिहरूबाट विभिन्न भाषाहरू बोल्ने दशजना मानिसहरूले एकजना यहूदी मानिसको लुगाको छेउ समात्नेछ अनि भन्नेछ, 'हामीले सुनेकाछौ कि परमेश्वर तिम्रो साथमा हुनुहुन्छ, के हामी उहाँको उपासना गर्न तिमी सित आउँन सक्छौ?'"

अन्य जातिहरूको विरुद्ध न्याय

८ एउटा दुःखपूर्ण समाचार! यो परमप्रभुको वचन हद्राक देशको अनि त्यसको राजधानी दमीशकको विषयमा छ: "मानिसहरू अनि सबै इस्त्राएली कुलहरूको आँखाहरू परमप्रभुमाथि छन्। २ यो समाचार हुदकको सीमाना हमातका निम्ति हो अनि सोर र सीदोनका निम्ति पनि हो यद्यपि तिनीहरू ज्ञानी छन्। ३ सोर एउटा

किल्ला जस्तै छ। त्यहाँ मानिसहरूले चाँदी यति धेरै जम्मा गरेका छन् त्यो धूलो बराबर छ, अनि सुन माटो समान छ। ४तर परमप्रभुले, यी सबै लिनुहुनेछ। उहाँले त्यसको धन सम्पत्ति समुद्रमा फ्याँकि दिनुहुनेछ अनि यो शहर आगोद्वारा नष्ट गराइनेछ।

५“अशकलोनमा बस्ने मानिसहरूले ती घटनाहरू देखेछन् अनि डराउँछन्। गाजाका मानिसहरू डरले काम्नेछन् अनि एक्रोनका मानिसहरूको आशा सङ्गेछ। गाजामा कुनै पनि राजा बाँचेछैन। अब एउटै मानिस पनि अशकलोनमा रहने छैन। ६अशदोदका मानिसहरूलाई थाहा छैन उनीहरूको पिताको हुन? म अहंकारी पलिशती मानिसहरूलाई सम्पूर्ण रूपले नष्ट गरिदिनेछु। ७म उसको मुखबाट रगत र उसको दाँतहरूबाट घृणापूर्ण वस्तुहरू निकाल्नेछु। बाँचेका कुनै पनि पलिशतीहरू हाम्रो जातिको एक अंग बन्नेछन्। तिनीहरू यहूदाको एउटा नयाँ कुल हुनेछन्। एक्रोनका मानिसहरू हाम्रा मानिसहरूका एक भाग हुनेछन्, यबूसीहरू बनिए जस्तै। ८म शत्रुका सेनाहरूलाई यहाँबाट जान दिने छैन, अब उसो म तिनीहरूलाई मेरा मानिसहरू प्रति चोट पुऱ्याउनु दिनेछैन। मैले मेरो आफ्ना आँखाले देखेकोछु कि बितेका दिनहरूमा मेरो मानिसहरूले कति कष्ट भोगेकाछन्।”

भविष्यको राजा

९हे सियोन, आनन्दित होऊ! यरूशलेमका मानिसहरू खुशीले कराऊ। हेर! तिमीहरूका राजा तिमीहरूकाहाँ आइरहेछन्। उहाँ धर्मी हुनुहुन्छु अनि उहाँले मुक्ति ल्याउनुहुन्छ। उहाँ नम्र हुनुहुन्छ अनि उहाँ गधामा चढेर आउँदै हुनुहुन्छ उहाँ एउटा जवान गधामा चढेर आउँदै हुनुहुन्छ।

१०राजा भन्नुहुन्छु, “मैले एप्रैममा रथहरू ध्वंश पारे अनि यरूशलेममा घोडसवारहरू ध्वंश पारे। मैले युद्धमा प्रयोग गरेको धनुहरू ध्वंश पारे।” उहाँले जातिहरू सित शान्ति वार्ता गर्नु हुनेछ। त्यो राजाले समुद्र देखि समुद्रसम्म राज्य गर्नुहुनेछ। उनले नदी देखि पृथ्वीको अन्त भूमिसम्म राज्य गर्नुहुनेछ।

परमप्रभुले उहाँका मानिसहरूलाई रक्षा गर्नुहुन्छ

११यरूशलेम, तिमी सित मेरो रगतको करार रहेकोले म रिन्तो खाइलबाट तिम्रा कैदीहरूलाई मुक्त गरिदिनेछु।

१२तिमीहरूका किल्ला तर्फ जाऊ हे आशावादी कैदीहरू। अब म तिमीहरूलाई भन्दैछु कि तिमीहरूले जति गुमाएका छौ त्यसको दुई गुणा ज्यादा म तिमीहरूलाई दिनेछु।

१३यहूदा, म तिमीहरूलाई धनु जस्तै प्रयोग गर्नेछु। एप्रैम म तिमीहरूलाई काँड जस्तै प्रयोग गर्नेछु। सियोन

म तिमीलाई युनानीहरू विरुद्ध युद्धको बलियो तलवार जस्तै प्रयोग गर्नेछु।

१४परमप्रभु तिनीहरू अघि प्रकट हुनुहुनेछ अनि आफ्नो काँड बिजुली चम्के जस्तै चलाउनु हुनेछ। परमप्रभु परमेश्वरले तुरही बजाउँनुहुनेछ अनि सेनाहरू मरुभूमिमा आँधी जस्तै अघाडी बढ्नेछन्।

१५सर्वशक्तिमान परमप्रभुले तिनीहरूको रक्षा गर्नुहुनेछ। सैनिकहरूले ढुङ्गा र घुँयेत्रोको प्रयोग गरेर शत्रुहरूलाई पराजित गर्नेछन्। उनीहरूले आफ्नो शत्रुको रगत बगाउने छन्, यो दाखरस जस्तै बग्नेछ। यो वेदीको कुना कुनामा फ्याकिएको रगत जस्तै हुनेछ।

१६त्यससमय, परमप्रभु तिनीहरूका परमेश्वरले उहाँका मानिसहरूलाई गोठालाहरूले आफ्नो भेडा बचाए भैं बचाउनुहुनेछ। तिनीहरू उहाँको निम्ति अत्यन्तै मूल्यवान हुनेछन्। त्यो उहाँको हातमा चम्कने रत्न जस्तै हुनेछ।

१७प्रत्येक चीज असल अनि सुन्दर हुनेछन्! त्यहाँ आश्चर्यचकित बाली कटानी हुनेछ। त्यो केवल अन्न र दाखरसको नभएर नयाँ केटा-केटीहरूको हुनेछ।

परमप्रभुको प्रतिज्ञा

१० वसन्त ऋतुमा वर्षाको निम्ति परमप्रभुसंग प्रार्थना गर। परमप्रभुले बिजुली पठाउनुहुनेछ अनि पानी वर्षाउनु हुनेछ। परमेश्वरले प्रत्येकको विरूवाहरू जमीनमा उत्पन्न गर्नु हुनेछ।

२मानिसहरूले तिनीहरूको आफ्नो सानो मूर्ति अनि तन्त्र-मन्त्र भविष्यमा के हुने हो भनि जान्न प्रयोग गर्छन्! तर त्यो सब व्यर्थ हुनेछ। तिनीहरूले भूटो चीज देख्छन्, तिनीहरूले भूटो सपना भन्छन्। तर ती सबै भूटो हुनेछ। यसकारण, मानिसहरू भेडा जस्तै सहायताको निम्ति यता उता भट्की हिड्छन्। तर तिनीहरूलाई बाटो देखाउने कुनै गोठाला हुँदैन।

३परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “म गोठालाहरूप्रति एकदमै क्रोधित छु। म अगुवाहरूलाई दण्ड दिनेछु।” (यहूदाका मानिसहरू परमेश्वरका निम्ति बगाल हुन् अनि सर्वशक्तिमान परमप्रभुले साँच्चै नै बगालको हेरचाह गर्नु हुन्छ। उहाँले त्यसको हेरचाह गर्नु हुन्छ, जस्तै कुनै सैनिकले आफ्नो घोडाको गर्छ।)

४“कुनाको ढुङ्गा पालको खाँबो, युद्धको धनु अनि अघि बढिरहेका सैनिक पनि यहूदाकोमा आउनेछ।

५तिनीहरू शक्तिशाली मानिसहरू जस्तै हुनेछन्। तिनीहरूले युद्धमा आफ्नो शत्रुलाई गल्लीहरूको हिलो जस्तै कुल्ची-मिल्ची पारी पराजित गर्नेछन्। उनीहरूले युद्ध गर्नेछन् किनभने परमप्रभुले उनीहरूलाई साथ दिनुहुनेछ अनि उनीहरूले शत्रुको घोड-सवारलाई पनि पराजित गर्ने छन्। ६म यहूदाका कुललाई शक्तिशाली बनाउँने छु। म यूसुफको कुललाई बचाउनेछु। म तिनीहरूलाई फर्काएर ल्याउँनेछु किनभने तिनीहरूमाथि मेरो दया जागेकोछ।

यो यस्तो हुनेछ मानौं मैले तिनीहरूलाई कहिल्यै छोड्को छैन। म परमप्रभु तिनीहरूको परमेश्वर हु अनि म तिनीहरूलाई सहयोग गर्नेछु। ७एप्रैमका मानिसहरू शक्तिशाली हुनेछन अनि प्रसन्न हुनेछन्। ती सैनिकहरू जस्तै जसले अत्यन्तै ज्यादा खाना पानी पाए। उनीहरूका छोरा-छोरीहरूले आनन्द मनाउँनेछन् अनि प्रसन्न हुने छन्। उनीहरू सबैले एकै साथ परमप्रभु संग आनन्द मनाउँनेछन्।

८“म इशाराले सबैलाई एकै साथ बोलाउँनेछु। म साँच्चै उनीहरूलाई बचाउँनेछु, उनीहरूको सख्या अधिको जस्तै असंख्य हुनेछ। ९हो, मैले सबै मानिसहरूलाई आफ्ना देशहरूमा छरपष्ट पारे तर ती देशहरूले मलाई याद गर्नेछन्। अनि उनीहरूका सन्तानहरू बाँचिरहनेछन् अनि फर्केर आउँनेछन्। १०म तिनीहरूलाई मिश्र र अशशूरबाट फर्काएर ल्याउँनेछु। म तिनीहरूलाई गिलाद र लबानोनको इलाकामा ल्याउनेछु किनभने त्यहाँ प्रशस्त ठाउँ हुनेछैन।” ११यो पहिले कै भैं हुनेछ जब परमेश्वरले तिनीहरूलाई मिश्रबाट ल्याउनु भएको थियो। उहाँले समुद्रको छालमा हिर्काउनु भयो, समुद्र छुट्टियो अनि मानिसहरू दुःखको समुद्रमा पैदल हिडेर पार गरे। परमप्रभुले नदीको बहावलाई सुकाई दिनु हुनेछ। उहाँले अशशूरको घमण्ड अनि मिश्रको शक्ति ध्वंश गरिदिनुभयो। १२परमप्रभुले आफ्ना मानिसहरूलाई शक्तिशाली बनाउँनु हुनेछ अनि तिनीहरू उहाँको नाउँको लागि जीवित रहने छन्। परमप्रभुले यी सबै कुराहरू भन्नुभयो।

परमेश्वरले यहूदाको चारैतिर भएका देशहरूलाई दण्ड दिनेहुनेछ

११ लबानोन, आफ्नो दैलोहरू खोल, किनभने आगो भित्र आउँछ अनि तिमीहरूका देवदारुका रूखहरू भस्म पारिदिन्छ।

१२बाशानका सल्लोको रूखहरू रूनेछन किनकि देवदारुका रूखहरू लडे। महान रूखहरू ध्वंश गराइए। बाशानको फँलाटका रूखहरू त्यो जंगलको निम्ति रोजु जुन काटिएकाछन्।

१३गोठालाहरू रुएको सुन! तिनीहरूको महिमा ध्वंश भएकोछ। जवान सिंहहरूको गर्जन सुन, यर्दन नदीको किनारको तिनीहरूको बाक्लो जंगल उजाड गराइएकोछ।

१४परमप्रभु मेरा परमेश्वर भन्नुहुन्छ, “ती भेडाँहरूको रक्षा गर, जसलाई मार्नका निम्ति पालिएकोछ। ५तिनीहरू जसले भेडाँ किन्छन् तिनीहरूले भेडाँलाई मार्छन्, अनि तिनीहरू दण्डित हुँदैन्। व्यापारीले भेडाँलाई बेच्छ अनि भन्छ, ‘परमप्रभुको प्रशंसा होस् किनभने म धनी भएँ।’ गोठालाहरू आफ्नो भेडाका निम्ति शोक मनाउँदैन्। ६अनि म यो देशका बासिन्दाको निम्ति दुःखी हुने छैन।” परमप्रभुले यो सबै भन्नुभयो, “हेर म प्रत्येकलाई उसको छिमेकी अनि राजाको हातमा सुम्पिदिने छु। म

तिनीहरूलाई उनीहरूको देशमा नष्ट पार्न दिनेछु, म तिनीहरूलाई रोक्नेछैन।”

७त्यसरी मैले ती भेडाहरूको रेखदेख गरें, विशेष कष्टमा परेका बथान जसलाई मार्नको लागि पालिएको थियो। मैले दुइवटा लौरा लिएँ। मैले एउटा लौराको नाउँ अनुग्रह राखें अनि अर्कोको नाउँ एकता अनि मैले भेडाहरूको रेखदेख आरम्भ गरें। ८मैले तीनजना गोठालाहरूलाई एकै महीनामा नष्ट गरिदिएँ। म भेडाँहरू प्रति क्रोधित भएँ अनि तिनीहरूले मलाई घृणा गर्न थाले। ९त्यसपछि मैले भनें, “म तिमीहरूको हेरचाह गर्दिन! म तिनीहरूलाई मर्न दिन्छु जो मर्न चाहन्छन। अनि तिनीहरू जो ध्वंश हुन चाहन्छन, तिनीहरू ध्वंश हुन। अनि जो बाँच्छ तिनीहरूले एका-अर्काको मासु खानेछन्।” १०त्यसपछि मैले अनुग्रह नाउँको लौरा लिएँ अनि त्यसलाई टुक्रा-टुक्रा पारिदिएँ। मैले सबै मानिसहरूसित मेरो करार रद्द गर्नलाई यसो गरें। ११यसकारण त्यस दिन करार भङ्ग भयो अनि पीडीत बगाल जसले मतिर हेरिहेका थिए, उनीहरूले पनि बुभे, यो परमप्रभुको समाचार थियो।

१२तब मैले तिनीहरूलाई भनें, “यदि तिमी ज्याला दिन चाहन्छौ भने देऊ। यदि चाहँदैनौ भने नदेऊ।” यसैले उनले मलाई तीसवटा चाँदीका टुक्रा दिए। १३त्यसपछि परमप्रभुले मलाई भन्नु भयो, “त्यसलाई कोषागारमा फ्याँकिदेऊ। तिनीहरूले सोच्छन् कि त्यो महत्वपूर्ण रकमको लागि म योग्य छु। त्यो पैसालाई परमप्रभुको मन्दिरको भण्डारमा हालिदेऊ।” यसकारण चाँदीको तीसवटा टुक्रालाई परमप्रभुको मन्दिरको भण्डारमा हालिदिए। १४तब मैले एकता नाउँको लौरालाई दुई टुक्रा पारें मैले यी कुरा सावित गर्नको लागि गरें कि इस्त्राएल अनि यहूदाको बीचको एकता समाप्त भयो।

१५तब परमप्रभुले मलाई भन्नुभयो, “अब मूर्ख गोठालाको लौराको खोजी गर। १६म यस भूमिमा एउटा नयाँ गोठालो उठाउनेछु। उसले नष्ट भइसकेको भेडाँहरूको हेरचाह गर्नेछैन उसले चोट लागेको भेडाँहरूलाई निको पार्नेछैन। उसले ती जो ऐले जिउँदो छन् तिनीहरूलाई खुवाउँनेछैन। अनि सबै स्वस्थ भेडाँहरू खाइसकिन्छ र खूरहरू मात्र बाँकी रहनेछ।”

१७हे मेरो बेकामको गोठालो तिमीले मेरो भेडाहरूलाई त्यागिदियो। एउटा तरवारले उसको पाखुरामा अनि उसको दाहिने आँखामा हिर्काउनेछ। उसको पाखुरा बेकामको हुनेछ अनि उसको दाहिने आँखा अन्धा हुनेछ।

यहूदाको चारैतिरको देशहरूको विषयमा दर्शन

१२ इस्त्राएलको विषयमा परमप्रभुको दुःखको वचन। परमप्रभुले पृथ्वी र आकाश बनाउनु भयो। उहाँले मानिसको आत्मा रचु भयो अनि यी कुराहरू

भन्नुभयो, २“हेर, म यरूशलेमलाई चारैतिरको राज्यहरूका निम्ति यसलाई विषको बटुको जस्तो बनाउँछु अनि सम्पूर्ण यहूदा यरूशलेम भैं घेरामा पर्नेछ। ३तर त्यसदिन, म यरूशलेमलाई सबै जातिहरूको लागि गहौ दुङ्गा जस्तो बनाइदिनेछु अनि जसले त्यसलाई उठाउँने कोशिश गर्छ त्यो नै घाइते हुनेछ। तर पृथ्वीका सबै जातिहरू एकै साथ आउँनेछन् अनि यरूशलेमको विरुद्धमा लड्नेछन्। ४तर म घोडाहरूलाई भयभीत पारिदिनेछु अनि घोडसवारहरू डराउनेछन्। म शत्रुहरूका सबै घोडाहरूलाई अन्धा बनाइदिनेछु तर मेरो आँखा अन्धा हुनेछैन अनि म यहूदाका कुलका मानिसहरूलाई रक्षा गर्नेछु। ५तब यहूदाका आगुवाहरूले आफैलाई भन्नेछन्, ‘यरूशलेमका बासिन्दा, म परमप्रभु परमेश्वर सर्वशक्तिमानमा शक्ति पाउनेछु।’ ६त्यस समयमा यहूदाका परिवारहरूलाई जंगलमा लागि रहेको डढेलो जस्तै बनाउँनेछु, मुट्टाहरूको बीचमा बल्दै गरेको राँकोहरू जस्तै। तिनीहरूले चारैतिरका शत्रुहरूलाई नष्ट गर्नेछन् अनि यरूशलेमका बासिन्दाहरू फेरि बस्ने अनि आराम गर्ने स्थितिमा हुनेछन्।”

७परमप्रभुले पहिला यहूदाका मानिसहरूलाई बचाउनु हुनेछ यसकारण यरूशलेमका बासिन्दाहरूले शेखी गर्ने छैनन्। दाऊदको घरानाको अनि यरूशलेममा बस्ने अन्य मानिसहरूको गौरव यहूदा को भन्दा बढी नहोस्। ८तर त्यसदिन परमप्रभुले यरूशलेमका मानिसहरूको साहै रक्षा गर्नुहुनेछ, यहाँ सम्म कि कमजोर मानिसहरू पनि दाऊद जस्तै योद्धा बनेछन् अनि दाऊदका परिवारहरू परमप्रभुको आफ्नो स्वर्गदूत जस्तै पथ प्रदर्शक हुनेछन्।

९परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “त्यस समय म ती यरूशलेमको विरुद्धमा आउने सारा जातिहरूलाई नष्ट गर्नेछु। १०म दाऊदको घर अनि यरूशलेमका बासिन्दाहरूको हृदयमा अनुग्रह र करुणाको भावना भरिदिनेछु। तिनीहरूले म पट्टि हेर्नेछन् जसलाई छेड बनाएकाथिए अनि दुःखी हुनेछन्, जो एउटै मात्र पुत्रको निम्ति विलाप गर्छ अथवा उसको पहिला जन्मेको पुत्रको मृत्युको निम्ति विलाप गर्छ। तिनीहरू त्यसै दुःखी मानिस भैं हुनेछन्। ११त्यस दिन यरूशलेममा ठूलो दुःख अनि कष्ट आइपर्नेछ, त्यो यस्तो हुने छ जुन मगिदोको बेसीमा हदद-रिम्मोनको मृत्युमा मानिसहरू रोएका थिए। १२भूमिले शोक मनाउनेछन् प्रत्येक घराना रूनेछ। दाऊदका घरानाका मानिसहरू आफैले शोक मनाउनेछन् अनि उनीहरूका पत्नीले शोक मनाउनेछन्। नातान घरानाको मानिसहरू आफै रूनेछन् अनि तिनीहरूका पत्नी पनि अलग-अलग रूनेछन्। १३लेवी कुलका मानिसहरू अनि पत्नीहरू पनि अलग अलग एकलै- एकलै रूनेछन्। शिमी घरानाको मानिसहरू र पत्नीहरू पनि अलग-अलग रूनेछन्। १४अनि यही घटना सबै वंशमा हुनेछ। मानिसहरू एकलै हुनेछन् अनि स्त्रीहरू एकलै रूनेछन्।

१३ तर त्यस समय, पानीको एउटा कुलो दाऊदको घराना तथा यरूशलेमको बासिन्दाहरूको निम्ति मूल फुटेर आउँनेछ। त्यो मूलले तिनीहरूको पापलाई धोएर शुद्ध गरिदिनेछ।”

भूटा अगमवक्ता ज्यादा छैनन्

रसर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “त्यस समयमा पृथ्वीबाट सबै मूर्तिहरू हटाइदिनेछु। मानिसहरूले तिनीहरूको नाउँ पनि याद राख्ने छैनन्, म भूटा अगमवक्ता अनि अशुद्ध आत्मालाई पृथ्वीबाट हटाई दिनेछु। ३यदि कुनै मानिसले अगमवाणी गरे त्यसले दण्ड पाउँनेछ। यहाँ सम्म कि त्यसको आफ्नो आमा बाबुले पनि भन्नेछन्, ‘तैले परमप्रभुको नाउँमा भूटो बोलिस। यसकारण त मर्नु पर्नेछ।’ त्यसका आफ्ना आमा बाबुले अगमवाणी गरेकोमा त्यसलाई छुराले रोपिदिनेछ। ४त्यस समय अगमवक्ता आफ्नो अगमवाणी र दर्शनको निम्ति लज्जित हुनेछ। मानिसहरूलाई भूटो अगमवाणी भनेर धोका दिनलाई तिनीहरूले त्यस प्रकारको बाक्लो पोषाक लगाउने छैनन्। ५तिनीहरूले भन्नेछन्, ‘म अगमवक्ता होइन, म एउटा किसान हुँ किनभने एउटा मानिसले मलाई मेरो बाल्यावस्थामा नै दासलाई जस्तै बेच्यो।’ ६अरू मानिसहरूले भन्नेछन्, ‘तिम्रो हातहरूको यो चोट के हो?’ उसले भन्नेछ, ‘यो मेरो साथीको घरमा लागेको चोट हो।’”

७सर्वशक्तिमान परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “तरवार मेरो गोठालालाई हिकाऊ, मेरो साथीलाई हिकाऊ। मेरो गोठालालाई अनि भेडाँलाई प्रहार गर! भेडाँ भागेर जानेछ र साना-सानाहरूलाई म दण्ड दिनेछु। ८परमप्रभु भन्नुहुन्छ, “देशका दुई तिहाई मानिसहरूलाई चोट लगाइनेछ अनि मारिने छ। तर एक तिहाई बाँचेछन्। ९त्यसपछि म ती बाँचिकाहरूलाई जॉच्नेछु। म तिनीहरूलाई अत्यन्तै कष्ट दिनेछु। त्यो कष्ट आगो जस्तै हुनेछ जुन आगोले चाँदीको शुद्धता जॉच्छ। म तिनीहरूको जॉच त्यसरी नै गर्नेछु जसरी मानिसहरूले सुनको शुद्धता जॉच गर्छन्। तब तिनीहरूले मलाई सहायताको निम्ति बोलाउँनेछन् अनि म सहायता गर्नेछु। म भन्नेछु, ‘तिमीहरू मेरो प्रजा हौ।’ अनि उनीहरूले भन्नेछन्, ‘परमप्रभु हाम्रा परमेश्वर हुनुहुन्छ।’”

न्यायको दिन

१४ हेर, परमप्रभुको न्यायको विशेष दिन आउदैछ, अनि जुन धन तिमीहरूबाट लिएको थियो त्यो धन तिम्रो शहरमा बाँडिनेछ। २म सबै देशहरूलाई यरूशलेमको विरुद्धमा युद्ध गर्नको निम्ति एकै ठाँउमा भेला पार्नेछु। तिनीहरूले शहरमा अधिकार जमाउनेछन् तथा घरहरू नष्ट गरिदिनेछन्। स्त्रीहरूलाई भष्ट पारिनेछ अनि आधा मानिसहरूलाई कैदमा लगिनेछन्। तर बाँकी

रहेकाहरूलाई शहरबाट बाहिर लगिनेछैन। ३त्यसपछि परमप्रभुले ती देशहरूको विरुद्ध युद्ध गर्नुहुनेछ। यो एउटा साँचो युद्ध हुनेछ। ४त्यस समय उहाँ भद्रक्षे पर्वतमा उभिरहनु हुनेछ। त्यो पहाड यरूशलेमको पूर्वपट्टि अवस्थित छ। जैतूनको पर्वत बिष्पोटन हुनेछ। पर्वतको एउटा भाग उत्तरपट्टि जानेछ, अनि अर्को भाग दक्षिणपट्टि जानेछ। एउटा गहिरो बेंसी पूर्वदिखि पश्चिम सम्म फैलिएर जानेछ। ५अनि तिमी पर्वतहरूका भञ्ज्याङ हुँदै भाग्नेछौ जुन ओजेल सम्म जान्छ जसरी उज्वियाह यहूदाको राजा भएको वेलामा भूकम्प आउँदा तिमी भागेका थियौ। तर परमप्रभु, मेरा परमेश्वर आउँनुहुनेछ अनि उहाँका सबै पवित्र मानिसहरू उहाँको साथमा आउँनेछन्।

६-७त्यो अत्यन्तै महत्वपूर्ण दिन हुनेछ। त्यसदिन प्रकाश, शीत अनि तुषारो केही हुनेछैन। परमप्रभुले मात्र जान्नु हुनेछ यो कस्तो हुन्छ, तर कुनै दिन रात हुनेछैन, जब सामान्य रूपमा आँन्ध्यारो हुन थाल्छ, अनि उज्यालो पनि हुन्छ। ८त्यससमयमा यरूशलेमबाट पानी लगातार* बगिरहनेछ। पानी विभाजन हुनेछ अनि एउटा भाग पूर्व तिर बग्नेछ अनि अर्को भाग पश्चिमको भूमध्य सागरसम्म जानेछ अनि यो पुरै पानी वर्ष भरी ग्रीष्म अनि शीत ऋतु दुवैमा बगिरहन्छ। ९त्यस समय परमप्रभु, समस्त पृथ्वीका राजा हुनुहुनेछ। परमप्रभु एकमात्र हुनुहुन्छ। उहाँको नाउँ एउटै हो। १०त्यससमय यरूशलेमको चारैतिर अराबा समतल जस्तै हुनेछ। गिबाबाट भएर नेगवमा रिम्मोन जमीनसम्म मरुभूमि जस्तै हुनेछ। तर यरूशलेमको पूरै शहर फेरि बिन्यामीनको फाटकदेखि प्रथम फाटक सम्म अनि हननेलको धरहरादेखि राजाको दाखको कोल सम्म फेरि बग्नेछ। ११तिनीहरू त्यहाँ बस्नेछन् अनि शहर फेरि कहिल्यै पनि नाश हुनेछैन अनि मानिसहरू यरूशलेममा सुरक्षित बस्नेछन्।

१२तर जो कोही जाति यरूशलेमको विरुद्धमा युद्ध लडे, परमप्रभुले ती राष्ट्रहरूलाई दण्ड दिनुहुनेछ। उहाँले तिनीहरूलाई डरलाग्दो बीमारद्वारा आक्रमण गर्नुहुनेछ। तिनीहरू उभिरहको बेला तिनीहरूको शरीर सड्नेछ। तिनीहरूका आँखा तिनीहरूकै खोपिल्टाम कुहिनेछ अनि जिब्रो तिनीहरूको मुखमा नै कुहिने छ। १३-१५त्यो

भयंकर डरलाग्दो महामारी शत्रुहरूको छाउनीमा हुनेछ अनि तिनीहरूका घोडाहरू, खच्चरहरू, ऊँटहरू, र गधाहरूलाई त्यो डरलाग्दो रोग लाग्नेछ।

त्यससमय तिनीहरू साँच्चै परमप्रभुसंग डराउँनेछन् तिनीहरूले एक-अर्काको घाँटी निमोटेनेछन्, तिनीहरूले एक-अर्कामाथि प्रहार गर्नको निम्ति हात उठाउनेछन्। यहूदाका मानिसहरूले यरूशलेममा युद्ध गर्नेछन्। तर तिनीहरूले शहरको चारै तिरका जातिहरूबाट धन प्राप्त गर्नेछन्। उनीहरूले एकदमै ज्यादा सुन, चाँदी अनि लुगाफाटाहरू प्राप्त गर्नेछन्। १६यरूशलेमको विरुद्ध युद्ध गर्नेहरू जति बाँचेकाछन् तिनीहरूले प्रत्येक वर्ष केही मानिसहरू जो यरूशलेमको विरुद्ध लड्न आउनेछन् र बाँचेछन् प्रत्येक वर्ष राजा, सर्वशक्तिमान परमप्रभुको आराधना गर्न आउँनेछन्। तिनीहरू छाप्रो-वासको चाड मनाउँन आउनेछन्। १७अनि यदि पृथ्वीका कुनै परिवारहरूका मानिस राजा, सर्वशक्तिमान परमप्रभुको आराधना गर्नको लागि यरूशलेम गएनन् भने परमप्रभुले तिनीहरूलाई वर्षा पनि बन्द गरिदिनु हुनेछ। १८यदि मिश्रदेशका कुनै परिवारका मानिस छाप्रो-वासको चाड मान्न आएन भने तिनीहरू डरलाग्दो रोगको शिकार हुनेछन्, जस्तो परमप्रभुले अरू शत्रु देशहरूलाई लगाई दिनु भएको थियो। १९मिश्रको निम्ति त्यही दण्ड हुने छ अनि अरू देशको निम्ति जसले छाप्रो-बासको चाड मनाउँन आउँदैन।

२०त्यससमय प्रत्येक सर-सामान परमेश्वरको हुनेछ। यहाँ सम्म कि घोडाहरूको घण्टीमा परमप्रभुको निम्ति पवित्र भनी लेखिएको हुन्छ। अनि परमप्रभुको मन्दिरमा उपयोग गरिने सबै भाँडाहरू पनि त्यस्तै महत्वपूर्ण हुन्छन् जस्तो वेदीमा प्रयोग गरिने कचौराहरू महत्वपूर्णहुन्छ। २१निश्चय, यहूदा अनि यरूशलेमका प्रत्येक भाँडाहरूमा सर्वशक्तिमान परमप्रभुको निम्ति पवित्र भनी लेखिएको हुन्छ। अनि प्रत्येक मानिस जसले परमप्रभुको आराधना गर्छ उसैले ती भाँडाहरूमा खाना पकाउँने र खाने अधिकार पाउँनेछ।

अनि त्यससमय सर्वशक्तिमान परमप्रभुको मन्दिरमा चीज-बीजहरू किन-बेच गर्ने कुनै पनि व्यापारी हुने छैनन्।

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>